

Пятница

27

июня

1941 года

№ 150 (1861)

Калхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Брановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вилья, Ошляны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии поддерживаемых мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося фрезировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут. Успешно отражая многочисленные попытки противника фрезировать ее в районе Скудени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Значительны немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Фанляндии, бомбардировала Мемель корабли противника севернее Лабавы и нефтегородок порта Кялистанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен

плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся, не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенный огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Корбев сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершmitt». Командир Саркич при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15 самолетов противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Яценев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Квалева и Малахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрывшись к вражескому разведчику

— мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Меуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шеф-строительного батальона Н-ского вичского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые вырвались с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбив блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кашель во время боя умело организует систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов — диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов — диверсантов, выброшенных с самолета.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов — диверсантов.

— таких успехов и следовало ожидать от наших патриотов. — В ответ зарвавшимся фашистам, — говорят А. П. Чуплыгина, — мы будем работать еще производительнее, получим высокий урожай и всем необходимым обеспечим нашу Красную Армию и Флот.

Е Чуплыгина.

Зеньевая колхоза «Освазахим».

...Врага разобьем мы жестоко

Оправдаю честь артиллериста — зенитчика

Я участвовал в боях на польском и фланском фронтах. Скажу без хвальбы, — врагов бил без промаха.

Сейчас я еду бит в зарвавшихся оголтелых немецких фашистов. Постараюсь и здесь оправдать высокую честь артиллериста зенитчика. Наглых банитов гитлеровской своры мы разобьем жестоко, беспощадно.

Товарищи колхозники! Наш колхоз «Новый мир» по реализации Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) и по дорожному строительству является передовым в районе. Ваш долг — неуступать передовцам. Повысить производительность труда на всех участках

работы в 2—3 раза. Своевременно и без потерь убрать урожай хлебов. Повседневно крепить трудовую дисциплину.

Уезжая на фронт в третий раз, я заверяю вас, дорогие друзья, что ваш наказ выполнен. Буду честным, дисциплинированным воином.

Ваша святая обязанность, товарищи колхозники, работать по-стахановски, а мы врага разобьем по-хасановски. Вылазка фашистского отребья не пройдет даром. В этой войне гитлеровская банда найдет себе могилу.

И. Полшков.

Председатель колхоза «Новый мир».

Буду метко бить фашистов

Подлые фашисты нарушили наш мирный труд. Весь советский народ поднялся на отечественную войну.

Честь защищать родину, выпала и мне.

Огласясь на фронт, призываю колхозников своей бригады работать еще лучше. Вы

должны образцово провести уборочную кампанию и снять высокий урожай. А я, в свою очередь, буду метко бить оголтелых фашистов.

А. Дубнев.

Бригадир колхоза им. К. Ворошилова.

Свято выполним воинскую присягу

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. — так записано в Сталинской Конституции.

Поняв это, бить фашистских гадов я иду, как и сотни тысяч других с большим желанием.

Неудастся врагу топтать Советскую землю. Красная Армия, Флот, единая семья многомиллионного народа разобьет фашистов вдребезги.

Уходя на фронт в третий раз, даю слово коллективу пожарной охраны, что я и на этот раз честно выполню слова воинской присяги.

За свою счастливую родину буду биться до последней капли крови, а если потребуется, отдан и жизнь.

А. Захаров.

Командир отделения пожарной охраны райцентра.

„...Мужчин заменим мы, женщины“

После того, как по радио было передано выступление товарища Молотова о том, что фашистское подлопачье нарушило наши священные границы, в колхозах и партийных организациях Курмышского сельсовета в протест наслым провозгласили войны состоялись многолюдные митинги.

В принятых резолюциях и своих выступлениях колхозники выразили единодушное возмущение против прожектов зарвавшейся фашистской клики.

— Настал день, — говорят 65 летняя колхозница сельхозартели им. К. Ворошилова О. И. Соколова, — когда Красная Армия, Флот, весь многомиллионный советский народ поднимается на отечественную войну и нанесет сокрушительный удар кровожадным псам. Нам, женщинам, находящимся в тылу, необходимо крепить хозяйственную и военную

мощь страны упорным трудом на колхозных полях.

Колхозница из этого же колхоза т. Панова, выступая на митинге, сказала так:

«Подходят трудоемкие работы: сенокос, уборочная и если родина потребовала наших мужчин пойти на фронт, их заменим мы, женщины».

Мнение Пановой поддержали и другие присутствующие на митинге женщины.

— Я — говорит колхозница из сельхозартели им. Тельмана т. Головкина, — в армию провела двух сынов, сейчас провожаю третьего. Сама, как и все, буду честно трудиться в колхозном производстве.

Здесь же на митинге звеньевые колхоза им. Тельмана т. т. Фомина и Васина изъявили желание заменить уходящих в армию двух бригадиров.

М. Петров.

150—200 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Весь трудящийся советский народ отвечает на подлую вылазку германской военщины мощным трудовым подъемом.

Мое звено честно работает также будет всемерно помогать Красной Армии беспощадно расправиться с гнусным врагом.

Наш стахановский труд в тылу сейчас необходим, как никогда. Поняв это, в поле мы выходим дружно, организовано. Из 12 человек 24

июня 6 человек пропалывали яровые посева и 6 — вывозили навоз. Как на том, так и на другом участке женщины выполняли дневные нормы на 150—200 процентов. И так будет ежедневно.

В свободное время я читаю подругам газеты. Вот, например, в обеденный перерыв 24 июня после того, как я прочла сводку Главного командования Красной Армии за 22 июня колхозницы сказали:

— таких успехов и следовало ожидать от наших патриотов.

— В ответ зарвавшимся фашистам, — говорят А. П. Чуплыгина, — мы будем работать еще производительнее, получим высокий урожай и всем необходимым обеспечим нашу Красную Армию и Флот.

Е Чуплыгина.

Зеньевая колхоза «Освазахим».

Окружим семьи красноармейцев вниманием и заботой

Война стала фактом. На нашу родину без объявления войны напали враги социализма — кровавые псы фашизма. Гитлеровская банда воровским путем вторглась 22 июня на границы нашей священной земли от Балтийского до Черного моря и нарушила договор с СССР о ненападении. Враг пытался посеять панику в нашей стране, но пресчитался, он встретился на пограничных рубежах Советского Союза с победоносной Красной Армией, с армией нового типа, с армией побед, не знающей поражений. Трудящиеся Советского Союза, все, как один, готовы выступить на защиту своей родины и раздавить фашистскую гадину.

Весте о наглом нападении на Советский Союз гитлеровской фашистской банды рабочие, колхозники, интеллигенция района встретили неголующим протестом и новым производственным подъемом во имя нашей родины, во имя побед нашей славной Красной Армии. На своих митингах трудящиеся района, выражая доподлинные чувства советских патриотов, не только мужчины, но и женщины, изъявляют свою готовность пойти добровольно сражаться с врагом и быть его беспощадными воеводами советского оружия на его же территории.

С горячей речью на митинге в колхозе имени К. В. Рылеева выступила колхозница М. Д. Ершова. Она сказала: — На наш мирный труд, посягнув кровавый враг. Огнетая банды германских псов забыла, что германская армия была неоднократно битая на нашей земле. Такая же участь ожидает сейчас и фашистскую банду Гитлера. Я выражаю мнение всех колхозников и колхозниц, что наша доблестная Красная армия, наш народ непобедим и пусть знает враг, что ему не будет пощады. В Красную армию уходят наши мужья, братья, сыновья, они будут бить врага, а мы, женщины, здесь, на месте, будем работать без устали в колхозе на укрепление родины. Будем еще больше крепить трудовую дисциплину, самоотверженно трудиться каждый на своем посту.

Ершова высказала мнение всех колхозников, беззаветно преданных своей родине, партии Ленина — Сталина, нашему вождю и другу товарищу Сталину. Нет выше чести каждому колхознику, каждой колхознице от юношеского возраста до стариков — работать без устали в колхозе, крепить мощь и силу Красной Армии. Но тот, кто остается дома, обязан быть, как никогда, дисциплинированным, каждому сейчас место в поле, на про-

полке посевов, на очистке дуг от сорняков, на фермах по выращиванию упитанного скота, много других неотложных дел, направленных сейчас на успешное проведение уборки урожая.

Колхозницам матерям, же нам красноармейцам надо создать все условия для плодотворной работы. Каждую семью красноармейца, товарищи колхозники, окружим отеческой заботой и вниманием. В каждом колхозе надо готовить и организовывать детские ясли, с тем, чтобы колхозница мать имела возможность работать в поле, была спокойна за своих детей. Первое место в детских яслях — детям жен красноармейцев. Создать для семьи красноармейца такие условия, что бы она без огрызко трудилась в колхозе.

Женщину колхозницу сейчас надо решительно выдвигать на руководящую работу от звеньевой, до бригадира и председателя колхоза. Колхозницы не должны гнаться и черновой работы, конюха, свиная скотница, пахаря косца. Настало время, когда женщина должна в любую минуту заменить мужчину на любом участке. Скоро должен развернуться сенокос. К этой пере дождь мы быть готовы ясли у каждого колхоза. Каждая колхозница должна научиться косить, рубить на жатке, молотилке, тракторе. Научить этому колхозниц и, прежде всего жен красноармейцев, обязаны опытные колхозники, отличные косцы, машинисты, трактористы, передать им свою квалификацию.

Поднимать производственный энтузиазм и в то же время чутко относиться к каждой семье красноармейца — первейшая обязанность каждого руководителя колхоза, исполкомов сельских советов, партийных организаций. Ни одна жалоба семьи красноармейца не должна остаться без внимания. Дать возможность семье красноармейца непрерывно работать в колхозе.

Будем работать, товарищи колхозники и колхозницы, не покладая рук на благо нашей Родины! Пусть среди нас не останется ни одного паникера, не желающего трудиться в колхозе, таким не место в колхозной семье. Священный долг и обязанность каждого гражданина и гражданки, проживающих в колхозах, трудиться честно, не зная устатка, крепить нашу Красную Армию, помочь ей самоотверженным трудом разгромить гитлеровскую банду. Наше дело правое. Враг наткнулся на несокрушимую силу Советского Союза и он будет разбит и уничтожен.

М. Исаков заврайзо.

Л. Тихоничева, агроном райзо.

Комсомольцы, работайте

по-стахановски!

21 июня комсомольцы колхоза «Победа пахаря» заслушали отчет секретаря комитета т. Заварухиной.

Собрание отметило, что комитет и его секретарь т. Заварухина работали до сих пор плохо. В этом можно убедиться на таких фактах. Дисциплина среди комсомольцев далеко неудовлетворительна. — Не все комсомольцы трудятся по стахановски.

Собрание потребовало от комитета и его секретаря в самое ближайшее время наладить комсомольскую работу так, чтобы комсомольская организация колхоза «Победа пахаря» была одной из лучших в районе и, чтобы все комсомольцы работали по-стахановски.

Сейчас, когда обнаглевший фашизм оккупировал кровавую пашту на миролюбивый советский народ, перед комсомольской организацией, перед каждым комсомольцем встала новая, весьма серьезная задача. Мы должны, как никогда, работать производительнее, а кто из нас идет на фронт обязан показать мужество, героизм, уметь бить врага без пощады.

Каждый комсомолец обязан в 2—3 раза повысить производительность труда и повседневное изучать военное дело. Это поможет нам, успешнее провести протолку посевов, сенокос и уборку урожая. Это поможет нашей доблестной Красной Армии обеспечить скорую победу над оголтелыми фашистами. А Шулаев

Больше выпускать черепицы

Всем известно, что черепичная крыша прочна и огнеупорна. Заменить на колхозных постройках соломенную, транковую крышу черепичной — такую задачу должен поставить перед собой каждый руководитель колхоза. А это значит — надо всемерно расширять черепичное производство.

В нашем колхозе черепичный завод работает 9-й год. Колхозники воочию увидели, какую пользу и выгоду приносят от продажи черепицы мы получили около 20.000 рублей дохода. У нас уже покрыто ею 50 построек.

Колхозники решили в 3—4 года заменить соломенные крыши огнеупорной черепичной. Бригада черепичников одобрила это решение и еще лучше, чем раньше, стала вырабатывать продукцию.

График работ бригада сейчас выполняет и перевыполняет. Вместо 500 штук, она делает черепицы в день по 600—650 штук. Лучшие показатели труда дают: А. М. Ляпова, М. В. Дмитриева, М. М. Пузанова, М. М. Лапина.

Наша бригада не должна успокаиваться. Нужно больше выпускать черепицы.

В. Пузанов.

Бригадир черепичного производства колхоза «Красный пахарь».

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Наркоминделу следующее.

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии предложения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Составивший на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской Империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоразовое с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

«Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не мешает ни на один момент заслонить себя реальными политическими вопросами, перед которыми мы сегодня стоим».

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выявляли обстановку, — шла ли

речь о политических или торговых вопросах, — для нас стало ясным, что Советское Правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как нивичный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистской системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Какими бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия поверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военных и экономической помощи (апплименты) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС).

Ненависть Французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев подписи. Часто патриоты пишут только одну букву

«В». Н) французы знают, что эта буква означает слово «вигтуар» (победа), то есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей. (ТАСС).

На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Бельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Бале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машины.

Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывает средиземноморской флот и авиация. (ТАСС).

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ